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Bericht Gemeinderatsitzungen

Konstituierung des Gemeinderates
Der Gemeinderat hat folgende Ressortverteilung per 1.7.2020 beschlossen:

Ressort Inhaber/in Stellvertretung

Präsidiales Urs Weibel Verena Packmor
Tiefbau und Infrastruktur Selina Kämpfer Franziska Ryter
Jugend, Kultur, Soziales und Sport Sara Loretan Reinhard Höllstin
Finanzen und Verkehr Reinhard Höllstin Urs Weibel
Hochbau, Planung und Landwirtschaft Franziska Ryter Selina Kämpfer
Bildung und Tourismus Sebastian Bichsel Sara Loretan
Öffentliche Sicherheit und Naturgefahren Verena Packmor Sebastian Bichsel

Im Weiteren hat der Gemeinderat folgende Vertretungen neu geregelt:
- Gemeindevertretung «Luftseilbahn Kandersteg - Allmenalp (LKA)»: GR Selina Kämpfer
- Vorsitz Stiftungsrat der Verena + Klara-Reichen-Stiftung: GR Sara Loretan

Genehmigung der Jahresrechnung
Die Rechnung 2019 schliesst aufgrund von deutlich höheren Steuereinnahmen (Fr. 450'000.-)
anstelle eines Mehraufwandes mit einem Mehrertrag ab. Die Besserstellung gegenüber dem
Budget beträgt Fr. 493'000.-.

Auswirkungen des Coronavirus auf die Gemeindefinanzen
Der Gemeinderat hat Massnahmen ergriffen, damit die Auswirkungen der rückläufigen Erträge
aufgefangen werden können; dies erforderte Beschlüsse in den Bereichen Ausgaben und
Investitionen.
Die möglichen Auswirkungen des Coronavirus werden auch Auswirkungen auf das Budget
2021 haben. Der Gemeinderat hat den entsprechenden Planungsweckwerten zugestimmt.

Technische Beschneiung
Auf die öffentliche Ausschreibung für einen zweijährigen Snowfarming-Probebetrieb sind keine
Angebote eingegangen. Das Ressort Bildung und Tourismus wurde beauftragt, unter Beizug
der am Langlaufsport interessierten Akteure (z.B. Langlaufzentrum, Langlaufschule, NNSK,
BOSV, Swiss Ski, BASPO/NASAK) die Möglichkeiten einer realistischen Weiterentwicklung der
Langlaufdestination Kandersteg zu studieren und dem Gemeinderat zielführende
Lösungsansätze aufzuzeigen.

Schulreglement
Die Schulkommission Kandergrund-Kandersteg schlägt eine Totalrevision des Schulreglements
vor. Es sollen damit die aktuellen rechtlichen Vorgaben, organisatorische Festlegungen und
sprachliche Harmonisierungen berücksichtigt werden. Der Gemeinderat hat den
Reglementsentwurf zuhanden der Gemeindeversammlung vom 27.8.2020 verabschiedet.

Betrieb Schwimmbad
Der Gemeinderat hat von den Schutzkonzepten für den Betrieb des Schwimmbades nach den
Empfehlungen des Bundesamtes für Gesundheit Kenntnis genommen und den
organisatorischen und finanziellen Auswirkungen zugestimmt. Die Eröffnung ist für den
15.6.2020 geplant: die Auflagen für die Benutzer werden kommuniziert.
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Gutscheinaktion zur Unterstützung des Gewerbes
Der Gemeinderat hat einer Gutscheinaktion zur Unterstützung von Gewerbe und Betrieben
(unabhängig des Sektors) zugestimmt; die Gemeinde übernimmt bis zu einem Betrag von
Fr. 35'000.- zehn Prozent der Kosten für die Gutscheinkäufe (max. Fr. 200.-/Betrieb; eine
Bestellung pro Haushalt/Gesamtbetrag pro Haushalt unlimitiert) der einheimischen Bevölkerung
sowie der Zweitwohnungsbesitzer.

Weiter hat der Gemeinderat
- die neue Vereinbarung für den Unterhalt des Höhenweges mit der Gemeinde Kandergrund

genehmigt.
- Arbeiten für die Errichtung einer Planungszone, die Überarbeitung der Notfallplanung sowie

das Errichten von Schutzzäunen im Zusammenhang mit den Bewegungen am Spitzen Stein
in Auftrag gegeben.

- nach dem krankheitsdingten Ausfall der Ressortleiterin eine Zwischenlösung für die
Zuständigkeiten für das Ressort Öffentliche Sicherheit und Naturgefahren zur Kenntnis
genommen.

- der neuen Vereinbarung für die Weiterführung des Skilifts Sunnbüel mit der Luftseilbahn
Kandersteg-Sunnbüel (Gemmi) AG und der IG Skilift Sunnbüel zugestimmt.

- verschiedene Ausnahmen zu Baugesuchen zugestimmt.


